

Nemzedékek gyógyítói Emléktábla az orvosoknak

Éveken át hordoztam a gondolatot és most, lám, megvalósul. 2008 nyarán levelet írtam a Polgármester úrnak. Leírtam elképzelésemet, hogyan lehetne emléket állítani a hajdan itt élt és sok-sok évtizeden át dolgozó orvosoknak. Mert ők valóban nemzedékeket gyógyítottak. A támogatást megígérte az önkormányzat, csak cselekedni kellett. Meglehetősen nehézkesen indítottam, sok munka, egyéb elfoglaltságom miatt már-már szinte megakadtam a tervem végrehajtásában. Az élet közbeszólt és segített. Dr. Szilágyiné Németh Eszter, az Endrődiek Baráti Köre és a Gyomai Szülőföld Baráti Kör is segített. Pénzt adtak, ígértek és már mehettünk is megrendelni, megcsináltatni a márványtáblákat. Egyet Endrődre, egyet Gyomára, mert így teljes és igaz a történet.

A múlt század eleje óta több orvosnemzedék dolgozott az akkor még külön élő Endrődön és Gyomán. Mindenki ismerte és szerette őket. Rendkívül nehéz körülmények között dolgoztak, élték hivatásukat a minket megelőző orvosgenerációk. Lovaskocsin, ökrös fogaton, kerékpáron rótták az utakat, tanyákat és a betegek, a hozzátartozók mély tiszteletben tartották Őket, szerették, becsülték orvosukat. Az egykor volt nagyapák, nagymamák, unokák gyógyítóit fogja hirdetni mindkét település részben a márványtábla. Nem volt gyerek orvos, fogász, szülész, bizony sokszor mindent kellett csinálni és mindenhez kellett érteniük. Egyszemélyben voltak házi orvosok, lelki gyógyítók. Persze, ma is valahogy így kellene, hogy legyen. Ami más volt: tekintélyük megkérdőjelezhetetlen volt. Ma már, sajnos, nem egészen így van. Az egészségügyhöz kicsit mindenki ért, a gyógyítás alapismereteit a betegek nagy része ismeri. Az egészség megőrzését, a betegségek megelőzéséhez már nincs akkora kedv, mint a tanácsadáshoz egymás között.

A rendelő várószobái naponta megtelnek, viszik a beutalókat, szaladnak a fürdőbe, mert ez a legkapósabb! Idegesek, fáradtak az emberek, a civilizáció minden átka fog rajtunk. A reménytelen jelen, a jövő ismeretlensége millió embert sújt és emiatt is beteg lesz! A ma orvosának semmivel sem könnyebb a dolga, óriási teher nehezedik ránk naponta, még akkor is, ha látszólag egyszerűbbek a hétköznapjaink. Van mentő, van éjszakai ügyelet stb...

Valamire azért szeretném felhívni a figyelmet: az itt dolgozó házi orvosok, gyerekorvosok hűségesen, évtizedek óta itt tevékenykednek, gyógyítanak! Az idős házi orvosok közül négyen is vagyunk, akik több, mint negyven éve tesszük a dolgunkat. Nem lebecsülendő. Lesz utánpótlás? Érdekel-e még fiatal orvost a korábban és most is kevésbé megbecsült – és legyünk őszinték – az orvostársadalomban lenézett házi orvosi munkakör?

2009. június 8-án 11 órakor a Kis Bálint-napok keretében az általános iskola egésznapos megemlékezést tart az egykori orvosokról. Köszönet az iskola igazgatónőjének és Kovácsné Nagy Katalin tanárnőnek, valamint mindenkinek, aki ezt a napot széppé és emlékezetessé teszi majd!

Itt lesznek az egykori orvosok hozzátartozói, és mi is, még élő és aktívan dolgozó orvosok. Ezen a délelőttön avatjuk a Fürst Sándor utcai rendelő falán a márványtáblát, az endrődi már a helyén van. Jöjjön el, aki tud és legyen velünk! Köszönet a lehetőségért, köszönet mindenkinek, aki segített!

Dr. Frankó Károly.